

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Na trable je tu Linka bezpečí!

Obracejí se na ni nejen děti či dospívající, ale také rodiče, pedagogové i jiní dospělí jednatel v jejich zájmu

PRAHA – Vyřešení tisíců ožehavých situací a bezesporu i záchrana nějakých lidských životů. Taková je vizitka organizace, která bude mít v příštím roce už dvacáté „narozeniny“, Linka bezpečí! Nadace OKD se ve srovnání s tím stala jejím partnerem teprve nedávno, ale pomohla jí mimo jiné zajistit telefonickou pomoc pro klienty ze severní Moravy a Slezska. Více už prozradil ředitel organizace Richard Schinko.

Nejnovější službou se stala Rodičovská linka 840 111 234 fungující právě pro dospělé, ať příbuzné či pedagogy, kteří telefonují v zájmu dítěte.

Můžete představit svou činnost?

Jak už vyplývá ze samotného názvu naší organizace, Sdružení Linka bezpečí bylo založeno, aby pomáhalo dětem a mladým lidem zejména v jejich obtížných životních situacích, a pak také při jejich obyčejných každodenních starostech i problémech. Linka bezpečí funguje už od roku 1994, je největší a nejstarší telefonní krizovou linkou pro děti i dospívající v ČR. Volání na číslo 116 111 je zdarma z celé republiky. Linka bezpečí je v provozu nonstop čtyřicet hodin denně a každý den na ni zavolá téměř sedm stovek dětí. Kromě toho provozujeme také Rodičovskou linku, na niž se obracejí nejen samotní rodiče, nýbrž i pedagogové či jiní dospělí jednatel v zájmu dítěte. Na číslo 840 111 234 lze volat ve všední dny odpoledne, v pondělky až čtvrtky od 13 do 19 hodin a v pátky od 9 do 15 hodin.

Působíte také v našem regionu?

Takzvané call centrum Linky bezpečí i Rodičovské linky se nachází v Praze – a právě sem se dovolávají všichni volající z celé České republiky. V případě potřeby samozřejmě mohou naši konzultanti odkázat na daná odbor-



Linku bezpečí přiblížil její ředitel Richard Schinko.

ná pracoviště v okolí bydliště volajícího, protože disponují celorepublikovou databází příslušných státních či nestátních institucí.

Jak vás podpořila Nadace OKD?

Těžařská nadace podpořila Linku bezpečí v minulosti již několikrát. Například vloni jsme získali grant z programu Pro zdraví ve výši sto tisíc korun. Tato suma nám z části pomohla zajistit telefonickou krizovou pomoc pro děti a mládež v ohrožení i z Moravskoslezského kraje. Z celkového počtu řešených hovorů ostatně patří klienti Moravskoslezského kraje na čtvrté místo v počtu dovolání z celé České republiky. Pomocí Nadace OKD si velmi vážíme.



Tady už pomohli tisícovkám mladých lidí vyřešit jejich trable.

Vysvědčení – míváte větší fofry?

Ano, v pololetí i na konci školního roku se na Lince bezpečí samozřejmě objevují hovory na téma vysvědčení. Nejčastějšími během celého roku pak bývají telefonáty ohledně rodinných vztahů jako hádek či nezájmu rodičů, rozvodů v rodině. A také hovory týkající se zneužívání, týrání, zanedbávání, konfliktních partnerských vztahů, šikany, posměchu kamarádů, závislosti a tak dále. A to nejzávažnější, tři děti denně nám volají kvůli sebevražedným myšlenkám či v případě již započatého pokusu o sebevraždu.

Poznali jste ty, jimž jste pomohli?

Osobně nikoliv. Linka bezpečí a stejně tak Rodičovská linka ctí anonymitu volajících – pokud oni sami nechtějí, nemusí nám o sobě sdělovat žádné informace. K osobnímu setkání tedy s volajícími nedochází. Čas od času nám však někdo zavolá s poděkováním nebo informací, že jsme mu pomohli jeho problém vyřešit. Taková zpětná vazba nás samozřejmě velmi potěší.

Nově navíc máme k dispozici i emailovou adresu mujpribeh@linkabezpeci.cz, kam může kdokoliv napsat svůj příběh o tom, jak a s čím mu Linka bezpečí v jeho životě pomohla.

Čím byste chtěli zlepšit své služby?

Pochopitelně také v dalších letech chceme poskytovat ohroženým dětem a dospívajícím z celé České republiky krizovou telefonickou pomoc nepřetržitě a zdarma ze všech mobilních sítí i pevných linek. Jen tak může být služba dostupná skutečně pro všechny. Regionální nadace, jako právě Nadace OKD, jsou pro nás významným zdrojem podpory v době, kdy se snižují finanční prostředky na sociální služby ze státní správy. I letos se zapojíme do grantového řízení Nadace OKD a doufáme, že budeme úspěšní!

Radek Lukša

Potravinová banka má „fofry“ celý rok



Potravinová banka v Ostravě-Hrabůvce.

OSTRAVA – Ať mrzne, anebo je horko, v Potravinové bance (PB) v ostravské Hrabůvce se dveře netrhnou. Organizace bojující s chudobou, hladem i plýváním jídlem má v evidenci už třiatřicet odběratelů s bezmála sedmdesáti středisky. Jako jedni z posledních se přihlásili z Charity sv. Alexandra, která je stejně jako PB dlouhodobě podporovaná Nadací OKD.

„Pro nás byly granty v letech 2010, 2011 a 2012 doslova existenčně důležité. Bez pomoci od Nadace OKD bychom naši činnost pravděpodobně vůbec nemohli vyvíjet. I proto jsme letos napsali další projekt, chtěli bychom mít nadále takového partnera, jakým je těžařská nadace,“ uvedla Irena Mrázková, zástupkyně PB v Ostravě.

V depozitu tohoto občanského sdružení v Hasičské ulici se v loňském roce objevilo 68,3 tun trvanlivých potravin od dodavatelů – dárců, jakými jsou velké obchodní řetězce, samotní producenti, ale i občané přispívající do sbírek potravin. „A stejně množství jídla, jehož celková hodnota činila 3 170 000 korun, bylo také rozdáno našim odběratelům,“ podotkla Mrázková.

PB „zásobuje“ především velké organizace humanitárního typu provozující spoustu středisek. „Slezská diakonie jich má například okolo pětácti a Armáda spásy má podobně široký záběr,“ dodala Mrázková s tím, že roční období se na činnosti sdružení nijak neprojevuje. Stále ale roste počet dárců i odběratelů, což svědčí o přínosu PB pro společnost.

uzi

Od keltských druidů po fotovoltaickou energii

DDŠ Býchory spustil projekt ekologické osvěty, jaký nemá přinejmenším na Kolínsku obdoby



Ekologická výchova po indiánsku v tábořovém týpu.

KOLÍN – Indiánský tábor, keltská osada, ježdění na koních, rýžování zlata, pálení keramiky nebo mletí obilí s pečením chleba. A to není zdaleka všechno, co připravili v Dětském domově se školou (DDŠ) Býchory na Kolínsku v rámci projektu „Kámen mudrců“ určeném jak pro žáky, tak jejich učitele. Nadace OKD na jeho část poskytla dvousetšestisícovou sumu.

„Zaměřili jsme se na EVVO – Environmentální výchovu, vzdělávání a osvětu – přičemž naše aktivity nemají svým rozsahem přinejmenším v kolínském regionu obdoby,“ líčil Aleš „Barry“ Bureš, ředitel DDŠ Býchory s tím, že zapojeno je dvanáct škol z tohoto středočeského okresu. S hledáním „Kamene mudrců“ se započalo už v červenci předloňského roku.

„Chceš-li poznat pravý kámen mudrců, hledej jej ty v sobě samém a začni tím, že poznáš sám sebe,“ přiblížil Bureš motto, pod nímž ekologická výchova a vzdělávání v režii DDŠ Býchory probíhá. Nadace OKD přispěla na zřízení Letní školy; prostor pro samotnou výuku s altánem, fotovoltaickou elektrárnou, čističkou odpadních vod či místem na bioodpad.

Školáci, ale i učitelé přírodovědných předmětů tak absolvují „zážitkový program“ s výletem do historie v případě Keltů a Indiánů i ekologickou osvětu 21. století. „Nechybí samozřejmě zvířecí farma s výběhem pro ovce, koně a kozy,“ připomenul Bureš. Jen na podzim loňského roku oslovil projekt 1360 dětí, které poznaly EVVO na dvanácti stanicích.

uzi

Charita ve Studénce pečuje o více klientů

STUDÉNKA – Plně uspokojujeme všechny zadatele o péči! Takový „pozdrav“ přišel spolu s upřímným poděkováním z Charity Studénka do Nadace OKD. Ta totiž podpořila vloni její pečovatelské služby.

„Od května roku 2012 jsme přijali dalších osmdvacet nových uživatelů. Reagovali jsme tak na zájem nejen z našeho města, ale i okolních Bartošovic či Pustějova. Díky podpoře od Nadace OKD poskytujeme služby i občanům z těchto obcí,“ informovali z charity s tím, že zavedli i program večerní či víkendové péče o klienty.

uzi